

Поздравление земледельцам Тюменской области

с намолотом миллиона тонн зерна

Дорогие труженики села, работники агропромышленного комплекса!

С радостью поздравляю всех вас с намолотом 1 миллиона тонн зерна урожая 2014 года!

Выращенный урожай - это результат мастерства и высокой ответственности. Собранный миллион тонн обеспечивает потребности области в зерне.

Благодарю вас за упорный ежедневный труд и любовь к родной земле. Спасибо за преданность нелегкому делу, за веру в будущее нашего агропромышленного комплекса!

Слаженность действий специалистов всех звеньев сельского хозяйства позволила в сложнейших погодных условиях достичь хорошего результата.

Но еще не время почитать на лаврах. Предстоит убрать более 40% зерновых. Надеюсь, что ваши профессиональные качества позволят, несмотря ни на что, завершить страду и максимально сохранить выращенный урожай.

Благополучие жителей области и страны во многом зависит от тружеников села. Поэтому искренне желаю вам крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, мира и тепла домашнего очага!

Еще раз поздравляю всех участников уборочной страды с намолотом миллиона тонн зерна, и пусть он станет важным этапом на пути успешного завершения уборочных работ!

**Губернатор Тюменской области
В.В. ЯКУШЕВ**

Депутат в нашем округе

Два «бюджетных» вопроса

На первом после парламентских каникул заседании комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям законодателя обсудили выполнение областной программы продовольственной безопасности за 2011-2014 годы.

Директор департамента АПК Тюменской области Владимир Чейметов рассказал о реализации программы, в частности, он отметил: «Сам по себе уровень продовольственной безопасности любой территории определяется развитием агропромышленного комплекса того или иного субъекта РФ. Начиная с 2006 года, объем инвестиций местных сельхозтоваропроизводителей составил более 49 миллиардов рублей, это привело к существенной модернизации нашего региона».

Председатель комитета Юрий Конев отметил: «Мы действительно на сегодняшний день обеспечили продовольственную безопасность региона. Более того, в значительной мере покрыли потребности наших северных округов. Тем не менее предлагаем продлить реализацию программы до 2018 года. Та ситуация, которая сложилась в настоящее время по замещению импортной продукции, требует еще более серьезных усилий».

Депутаты рассмотрели два «бюджетных» вопроса: об исполнении областного бюджета за первое полугодие 2014 года и внесении изменений в област-

ный бюджет на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

Как отмечено в пояснительной записке, в первом полугодии этого года доходы в областной бюджет поступили в сумме 77 871 536 тыс. рублей, годовой план исполнен на 64,5%. За этот же период расходы областного бюджета профинансированы в сумме 51 623 169 тыс. рублей.

Что касается сельского хозяйства, расходы профинансированы в сумме 2 995 311 тыс. рублей, что составляет 53,6% к уточненному годовому плану. Поддержка агропромышленного комплекса является одним из приоритетных направлений в реальном секторе экономики. На реализацию мероприятий государственной программы Тюменской области «Основные направления развития агропромышленного комплекса» в отчетном периоде направлено 2 813 912 тыс. рублей (55% к уточненному плану).

Законодатели обсудили выполнение долгосрочной целевой программы «Основные направления развития АПК Тюменской области». По словам Юрия Конева, в бюджете появились средства на приобретение новой сельхозтехники, на улучшение технического обеспечения, снизилась себестоимость продуктов питания, увеличилось количество производимой продукции.

Ильдар ГАЙСИН

Развитие АПК

Уборка урожая продолжается

Сложившиеся на сегодня погодные условия оказались непростыми для наших аграриев. Дожди и низкие ночные температуры оттянули уборочную на несколько недель, но, несмотря на это, все хозяйства продолжают уборочную кампанию, используя каждый погожий час. В целом по району на 30 сентября убрано 5876 гектаров, это 59 процентов от общего посева.

Как всегда, организованно, с максимальной отдачей работа-

ют хлеборобы СХПК «Желнинский», «Рассвет», ООО «Риф-Агро». Урожайность зерновых культур в районе пока составляет 15 центнеров с гектара. В лидерах по этому показателю идут труженики полей СХПК «Рассвет» и ООО «Риф-Агро», которые собирают по 17 центнеров с гектара.

В районе также продолжается уборка картофеля в ООО «Риф-Агро». Средняя урожайность «второго хлеба» составля-

ет 234 ц/га. Одновременно с уборкой ведется вспашка земли: зяби вспашано 3562 гектара (это 32% от плана).

Механизаторы стремятся с максимальной пользой использовать редкие солнечные часы, которыми осень нас иногда радует. А впереди еще уборка рапса, осенняя вспашка освобожденных полей и засыпка семенного материала.

Юлия ИЛЬЧЕНКО

Славим тех, кто трудится для всех

26 сентября состоялся окружный этап конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда!» Уральского федерального округа в Тюменской области в номинации «Лучший тракторист-машинист» среди работников сельскохозяйственных предприятий, организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и обучающихся профессиональных организаций аграрного профиля.

Профессиональные состязания состоялись на площадке выставочно-дилерского центра

«Пышминская долина» в п. Винзили. В конкурсе приняли участие пять сборных команд из Тюменской, Свердловской, Курганской, Челябинской областей и Ханты-Мансийского автономного округа. Участникам традиционно необходимо было пройти три этапа состязаний: продемонстрировать теоретические знания, навыки и умения в фигурном вождении трактора МТЗ-80 и вспашке участка.

Дмитрий Берендеев, механизатор ООО «Риф-Агро», занявший второе место в региональ-

ном этапе конкурса в июне, на этот раз соревновался в составе сборной Тюменской области. Из семнадцати участников Дмитрий занял четвертое место.

Победителем стал механизатор Андрей Кренинг, работающий в ЗАО «Успенское» Тюменского района. На втором месте Евгений Герман, представитель Челябинской области, на третьем - Олег Серапионов из ХМАО.

Юлия ИЛЬЧЕНКО

Год культуры

«Димитриевской субботе» старт дан!

В Тобольском районе состоялся зональный этап областного отборочного тура всероссийского молодежного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота».

На сцене дома культуры поселка Прииртышский военные песни исполнили около 40 участников. Жюри судило строго, но справедливо. В составе конкурсной комиссии именитые музыканты и деятели культуры.

В ряде номинаций были определены лауреа-

ты и дипломанты. Представители Вагайского района ВИА «ДПС» (п. Курья) вновь отлично показали себя и стали дипломантами второй степени в номинации «Вокально-инструментальный ансамбль». С чем их и поздравляем!

Людмила БАБИКОВА

(По материалам пресс-релиза департамента по спорту и молодежной политике Тюменской области)

Шахматы и настольный теннис на Спартакиаде

27 сентября прошли игры предпоследнего этапа Спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений района. В них приняли участие около пятидесяти учащихся. В настольном теннисе хорошо выступили спортсмены Бегишевской школы. Победу в этом виде одержали Ильзур Саликов и Виктория Макуркова. Еще один представитель этой школы, Ильзур Абдуллин, занял третье место. На втором месте Алина Демина (Второвагайская школа) и Николай Доброхотов (Вагайская школа). Вероника Симонова из Иртышской школы - на третьем месте.

В шахматах среди девушек победу одержала десятилетняя Лиза Бакланова. На втором месте Ольга Антипина, она, как и победительница, из Дубровинской школы. На третьем месте зареченская школьница Катя Зольникова. Среди юношей без поражений сыграл Иван Карпов (ТМТ), на втором месте - Ринат Юлтанов (Зареченская школа). Третье место занял также представитель ТМТ Михаил Перваков. Надо сказать, что ребята



и преподаватели отделения Тобольского многопрофильного техникума любят в свободное время играть в шахматы.

**Валентина КРИНИЦЫНА,
преподаватель ТМТ**

Фото Зиннура Чанбаева

Год культуры

Писать, любить... ТВОРИТЬ!



Девятнадцатого сентября в актовом зале администрации района состоялось значимое мероприятие – презентация книги «Звени, моей жизни строка».

На него были приглашены члены редакционной коллегии издания, авторы поэтических произведений, вошедших в сборник, фотографы, чьи снимки украсили книгу.

Открыла встречу заместитель главы района М.Ф. Язовских. «Встреча с «творческим лицом» района – первая и пока единственная. Поводом для этого послужил выпуск поэтического сборника, первого, но, надеюсь, не последнего издания. Ведь тема любви к родному краю, природе, вообще, любви – она повсеместна, повседневна и нескончаема. Поэтому непременно будут новые творческие люди, появятся новые стихи, и рано или поздно они найдут своих читателей».

Продолжила разговор член редакционной коллегии Ирина Журавлева: «Этот год удивительно богат на культурные события в нашем районе, к которым, несомненно, относится выпуск книги. Первое – долгожданная книга Л.И. Веревкиной, второе – этот сборник. Когда администрация района инициировала издание этой книги (за что ей огромное спасибо) и предложила нам заняться ей, мы думали, что это будет не очень большая книга с незначительным числом авторов. Были поставлены короткие сроки. Но за это время мы окупились в удивительный мир людей, которые живут и творят на нашей земле и имеют удивительную внутреннюю богатую духовную жизнь, они любят свою малую родину и выражают свою любовь поэтически. К со-



жалению, формат издания не позволил включить в него все произведения, отобранные нами, но, надеюсь, что продолжение непременно будет».

Согласилась с ней и ее коллега – Нина Шевелева: «Этот год проходит очень интеллигентно, наконец-то в нашей жизни появилось новое направление –

Сборник стихов «Звени, моей жизни строка» был выпущен к 400-летию Вагая. В него вошли около двухсот поэтических произведений 30 авторов. Тираж издания – 300 экземпляров.



интеллектуальное. Надеемся, что к концу года выйдет еще одна книга – Я.С. Чистякова как достойное завершение этого «книжного» года».

Говоря о судьбе сборника, Елена Шаргина, управляющая делами администрации района, упомянула, что было бы большой неожиданностью узнать, что у нас в районе так много пишущих талантливых людей, ведь изначально даже были сомнения, наберется ли материал на книгу. Вообще, сама встреча проходила неторопливо, размеренно. Было ощущение, что собрались давно знакомые люди, у которых много общего, и каждому из них есть что сказать.

Вот так, не сговариваясь, несколько поэтов говорили о том,

как важен толчок для развития творчества и таланта. Для многих таким толчком стало знакомство и сотрудничество с Л.Г. Баканиной. Не одно десятилетие она была настоящим «поэтическим координатором» (как назвала ее Е.Н. Шаргина). Она находила поэтов, давала бесценные советы, профессионально редактировала стихи... Не зря несколько авторов поблагодарили ее и указали, что именно ей они обязаны тем, что их стихотворения в этом сборнике.

Подняли на встрече и тему значимости поэзии в повседневной жизни. «Поэт – это состояние души, – начал тему Яков Чистяков, член редакционной коллегии. – Таблички с их фамилия-

ми никто не повесит на доску почёта, не даст грамоту, они никак не выделяются в толпе – такие же, как и все. Но у них есть удивительная способность – видеть мир, как впервые. Единственная для них награда: лицезреть свои стихотворения на страницах газеты, а тем более, – книги».

Продолжая тему, брат ныне покойного поэта Михаила Лушников, Валерий, обратился к присутствующим: «Спасибо вам за красоту, которую вы дарите людям. Ваши стихи действительно помогают жить и иначе смотреть на вещи».

Замечу, что издание украшают прекрасные фотографии жителей района, которые показывают, насколько богат и красив наш край. Один из авторов, Владимир Толстов, тоже выразил свое мнение о книге: «Я очень горд, что несколько моих фотографий попали в виде иллюстраций (предисловий, заставок) к таким прекрасным работам. По себе знаю, что публиковать стихи – это все равно, что свое нутро вывернуть наизнанку, а чтобы это выглядело красиво – надо уметь красиво писать. Не у каждого это получается».

Встреча давно вышла за рамки установленного лимита времени, а люди все никак не хотели расходиться: каждому хотелось сказать, поделиться впечатлениями, прочесть стихи... Это говорит лишь о том, что издание книги – не столько своевременное событие, а, скорее, долгожданное.

Кто знает, возможно, выход этого сборника для кого-то станет очередным толчком для творчества. А значит, появятся новые стихотворения, которые непременно будут напечатаны и прочитаны...

Людмила БАБИКОВА

Фото Зиннура Чанбаева

Школа

Особенности ЕГЭ – 2015

Экзамен по математике будет разделен на базовый и профильный уровни.

На профильном ЕГЭ выпускникам будут предложены задания сложности прошлого года. На базовом же уровне задания предполагают проверку математических знаний, необходимых в жизни. Но если же выпускник выбрал ЕГЭ по математике на базовом уровне, поступить в вуз, где надо сдавать математику, он уже не сможет. А вот если с базовым уровнем по математике он захочет стать филологом или историком, то ограничений никаких нет.

Примечание: решение о разделении ЕГЭ по математике на два уровня было принято по просьбе учительства. В нынешнем году каждый шестой выпускник 11 класса не смог набрать минимальных 24 балла, дающих право поступить в вуз. Между тем знание математики в объеме средней школы выпускникам, поступающим в вузы гуманитарного профиля, не столь необходимо.

«Угадайки» по русскому языку исчезнут

Из части А по этому предмету будут удалены вопросы с выбором ответа.

Выпускники должны будут давать развернутый ответ и обосновать его. Эта мера направлена на более полное определение умений и знаний учащихся.

Задания с выбором ответа базового уровня по другим предметам, в частности, по географии и истории, останутся, но их количество уменьшится. В ЕГЭ по математике и литературе не будет части А.

В ЕГЭ по иностранному добавится новый раздел

Это раздел «говорение» Устная часть ЕГЭ по этому предмету будет сдаваться на добровольной основе.

Никаких экзаменаторов – собеседников не будет: читать, отвечать на вопросы, вести диалог надо будет с компьютером. А уже потом эксперты будут проверять аудиозапись. Устная часть ЕГЭ по этому предмету будет состоять из четырех заданий разного уровня сложности. Все они рассчитаны на то, чтобы школьники смогли показать навыки спонтанной речи.

На ответы на четыре задания будет отведено 15 минут. Уже осенью, как сообщает Рособорнадзор, будет проведена учеба педагогов, которым предстоит в 2015 году принимать ЕГЭ по инязу.

О направлениях тем сочинений за курс средней школы

Как уже сообщалось, выпускникам нынешнего года предстоит писать сочинение, которое будет оцениваться по форме «зачтено» или «не зачтено».

Рособорнадзор предлагает 10 критериев для оценки сочинения, которые в ближайшее время будут доведены до учителя.

Но направления тем сочинений, предложенные советом при Минобрнауки, уже известны:

1. «Недаром помнит вся Россия...» (200-летний юбилей М.Ю. Лермонтова);
2. «Вопросы, заданные человечеству войной» (размышления о причинах возникновения войн, влиянии войны на судьбу человека и страны и др.);
3. «Человек и природа в отечественной и мировой литературе»;
4. «Спор поколений: вместе и врозь»;
5. «Чем люди живы?»

Третьей волны ЕГЭ не будет

В связи с тем, что срок действия свидетельства ЕГЭ увеличен, потому выпускников, которые хотели бы сдавать экзамен в июле, почти не осталось, необходимость в третьей волне исчезла.

Ишмухамет ГАЙСИН

(По материалам РГ № 204 от 9 сентября и № 206 от 11 сентября 2014 года)

Семья должна быть спортивной!

В конце сентября в здании спортивного комплекса «Вагай» состоялась эстафета «Спортивная Россия – здоровая семья». Организатором и ведущей мероприятия была Г.Д. Рябинина.

Участниками эстафеты стали ученики и родители 4 «б» класса Вагайской средней школы вместе с классным руководителем Тамарой Александровной Гонцул.

Эстафета состояла из подвижных спортивных состязаний. Но, надо заметить, родители нисколько не отставали от детей. Наравне со своими чадами мы прыгали со скакалкой, кувыркались и бегали. И все будто бы забыли о своем возрасте и «взрослом» статусе. Сколько азарта и радости было в наших глазах!

Благодарим Галину Дмитриевну за ее энтузиазм, проведение таких замечательных мероприятий и желаем здоровья и успехов во всех начинаниях.

**С уважением,
классный руководитель
и родители 4 «б» класса**

Тематическая страница

И от осени не спрятаться,

Поменьше стало и тепла, и света...
 Вся в платье разноцветное одета,
 Не спрашивая, просим иль не просим,
 Сама явилась золотая осень.



не скрыться...

Что такое осень? Это...

Пейзаж, как из сказок детства,
 Тревожит даже во сне.
 И никуда не деться, -
 Просто осень нравится мне!

- ◆ Обилие ягод, фруктов, овощей, грибов – витаминный сезон.
- ◆ Листопад, неописуемая красота, когда разноцветные листья тихим шорохом под ноги нам ложатся.
- ◆ Пора свадеб, юбилеев, дней рождений...

◆ Череда замечательных профессиональных и непрофессиональных праздников, нам знакомых и неизвестных. Например, 11 октября – Международный день девочек, 15 октября – Международный день сельских женщин.

- ◆ Свежий воздух и легкий ветерок.
- ◆ Душевная радость и отдых.
- ◆ Перелет птиц на юг в теплые края.
- ◆ Уборочная страда.

Возьмите на заметку!

(Советы невролога)

Как погода осенью меняется, так и многие люди осенью непостоянные: то радостные и веселые, то угрюмые и печальные безо всякой на то причины. Вывод один – необходима помощь нервной системе. Какие есть способы, чтобы обойтись без таблеток? В этом нам поможет врач невролог Елена Алексеевна Кузнецова: «Советы мои просты, но, надеюсь, пользу принесут несомненно».

1. Ходить в лес, парк. Уставшим и замотанным работой землякам поможет «лесная терапия». Прогулки благотворно влияют на нервную систему: успокаивают, вызывают положительные эмоции, снижают давление, насыщают организм кислородом.
2. Надеть розовые очки. Оптимисты живут дольше пессимистов, поэтому старайтесь сохранять позитивный взгляд на жизнь и чаще надевать «розовые очки». Все наши клетки организма получают сигналы от наших чувств и мыслей.
3. Полюбить кефир. Да уж, не все жалуют кисломолочные продукты. А зря! В домашней простокваше, кефире, йогурте много пробиотиков, противостоящих болезням. Очень полезно в домашнюю простоквашу добавлять сухую смесь «на-

ринэ». Йогурт – неплохой источник йода, который помогает щитовидке регулировать иммунную систему.

4. Вылезти из «берлоги». Если вы залезли, как медведь, в свою берлогу, т.е. квартиру, и забыли про всех до весны, то немедленно вылезайте и напрашивайтесь в гости к друзьям, коллегам, знакомым. Поверьте мне, общение действует на человека не хуже витаминов и отлично повышает настроение.
5. Употребляйте фрукты! Сезонные фрукты и ягоды тонизируют весь организм, наделяют его жизненной энергией, успокаивают, улучшают сон.
6. Контрастный душ. Это панацея от стрессов, переутомления. Стабилизирует психическое состояние, обеспечивает внутренний комфорт и внешний вид.
7. Занимайтесь спортом. Посещайте три раза в неделю спортивный зал, если нет такой возможности – делайте физические упражнения в домашних условиях.
8. Полезная «жвачка». В утренние часы в течение 30 минут жуйте зубчик чеснока – это поможет сохранить иммунитет и защититься от вирусов.



Этюды осеннего настроения

На все времена года люди реагируют по-разному, эмоции у всех различные. Я, например, не люблю весну, другие ее обожают. А какое отношение у жителей нашего района к осени? И какие чувства она вызывает? Давайте узнаем мнения.

Александр БАЙДАШИН (д. Б. Березовка): «К осени отношусь с чувством восхищения: как красив лес, сады возле дома. Люблю с супругой ходить по грибы, ездить за брусничкой и клюквой. Какая тишина в лесу, а воздух какой свежий! Как много нам от осени нынешней даров дано! Галина, моя хозяйюшка, закатала много всяких салатов, варенья, компотов – будет чем угощать гостей, детей и любимых внуков!»

Сания КАПШАНОВА (с. Куларово): «В этом году лето было неважное, жду от осени хорошей погоды. Осень я обожаю за разноцветный наряд, в какие красивые «платья» одеты деревья. Она бывает, конечно, разная: теплая, солнечная, с легким ветерком и дождиком. К любой ее погоде отношусь прекрасно. И еще есть одна причина любить этот сезон: я родилась в сентябре. А это обилие фруктов, овощей и разносолов. Гостей приглашу – сладкими пирогами угощу! Как хорошо на душе, она словно поет...»

Светлана ЕГОРОВА (с. Вагай): «Осень, как и весна, – моя любимая пора. Весной природа оживает и меня это радует. Ну, а осень – это душевная радость. Она обильна на волшебные краски, на фрукты, овощи, цветы. Осень щедра на праздники, а их все любят – это отдых от работы. Осень вызывает у меня эмоциональный подъем, восхищение, умиротворение. Я по жизни оптимистка, поэтому в осеннее межсезонье я чувствую себя в полном порядке, ведь после летнего и начального сентябрьского накопления витаминов организм готов к холодам».

Евгений АНДРЕЕВ (с. Вагай): «Кому-то осень дарит позитивное настроение и окрыляет своим видом. А я ее не жалую, считаю, что осень – пора увядания, и люди часто в этот период болеют. Вот весна для меня много значит. Природа пробуждается, и я в том числе. Но красота осени я с удовольствием люблю. Положительным в осенний период считаю изобилие всего, что растет на грядках и на фруктовых деревьях. Можно стряпать – осенняя кулинария мне очень нравится. Если дождь за окном и прохладно, что может быть лучше чашечки горячего чая с куском сладкого пирога!»

Холода? Не теряем лицо!

Многие замечают, что с наступлением осени, а она такая разная, кожа лица становится уязвимой, поэтому надо подготовить клетки кожи к перепадам температур. В этом могут помочь маски из овощей.

Свекляная маска. «Свекла – ты чудо!» Чтобы придать лицу свежесть, используйте следующую маску: натертую на терке свежую свеклу тщательно перемешайте со сметаной и нанесите на лицо. Дайте высохнуть. После чего смойте ее теплой водой. Эффект будет заметен уже после первой процедуры.

Огуречная маска «Огурец – молодец!». На мелкой терке натереть один средний огурец, добавить 1 ч.л. сока лимона и 3 ч.л. сметаны высокой жирности и перемешать. Нанести массу на лицо на 20 минут, смыть теплой водой.

Маска «Синьор – Помидор!». Чтобы кожа была сияющей, можно сделать маску из томатов, они обладают отбеливающими свойствами.

«Хмельная» маска. На мелкой терке измельчите 1 сырую картофелину, добавьте 3 ст.л. пива и 1 сырой яичный желток. Хорошо перемешайте, нанесите на лицо на 10-15 минут. Смойте прохладной водой.

А подать-ка мне!

Изобильная осень – самое подходящее время для кулинарных фантазий. Своей идеей «Из обычных овощей – необычные блюда» поделится наша хозяйюшка. Позаимствовать чужой опыт никогда не повредит. Смотришь, и домочадцы заметят изменения в «меню», естественно, к лучшему, а искреннее «спасибо» прозвучит самым теплым комплиментом в адрес кудесницы на кухне.

«БАЛАБУШКИ»

Ингредиенты: картофель, молоко – 1 стакан, яйца – 2 шт., мука – 4 стакана, дрожжи – 50 г, соль – 1 ч.л. и растительное масло.

Картошку сварить, потолочь. В нее добавить молоко, яйца, дрожжи, соль и, постепенно помешивая, – муку. Дать тесту 20 минут постоять, затем столовой ложкой набирать его и жарить в растительном масле в глубокой сковороде. Красивый вид и вкус отменный. Моим домочадцам нравится.

Нина ЛЁЗНАЯ, с. Куларово

МОРКОВНЫЙ САЛАТ «ОСЕННИЙ ВКУС»

У каждого свой рецепт, а я предлагаю свой – фирменный. Три сырые морковки натереть на мелкой терке в специальной посуде, например, круглой салатнице. Затем перевернуть на большое плоское блюдо. Морковь полить мёдом, вылить 2 ст. ложки сметаны сверху и посыпать грецкими орехами. Вокруг моркови разложить дольки яблок, сбрызнуть лимоном. Вкусно. Полезно, а вид...сами оцените!

Татьяна КОСТЕНКО, с. Вагай

ОВОЩНОЙ ТОРТ «Я ТЕБЯ СЪЕМ!»

Эта чудная закуска украсит любой стол, в том числе и праздничный. И так, первый слой: мелко нарезанный репчатый лук, второй: 3 яйца и 3 картофелины, третий: вареная свекла средней величины, четвертый: морковь свежая или вареная – 1 штука, пятый: малосольный огурец, зеленый лук. Каждый слой смазать майонезом, украсить «листочками» из свежего огурца. Лук и огурцы мелко порезать, морковь натереть на мелкой терке, остальное – через крупную.

Людмила МОСКВИНА, с. Куларово

«КАРТОФЕЛЬ В ДЕПРЕССИИ»

Картофель в мундире сварить в подсоленной воде до готовности. Раздавить блюдцем, чтобы картофелина треснула, но форму сохранила. Полить сливочным маслом, посыпать измельченным чесноком, укропом и натертым сыром. Запекать в духовке 15 минут при температуре 180 градусов. Вкусно!

Марина КУСКОВА, с. Вагай



Осенью солнце способствует проявлению сангвинистического темперамента с присущим ему миролюбием, гармонией, романтичностью. Поэтому пусть будут вам в радость шуршащие листья под ногами, клин кричащих журавлей в небе, кисти ярко-красных ягод рябины, березки, у которых можно подолгу стоять, и осени воздухом звонким дышать.

с. Куларово

Людия ТИМИНА

Администрация, дума и совет ветеранов Дубровинского сельского поселения поздравляют юбиляров, родившихся в октябре:

ДОЛГУШИНУ Таусью Ивановну,
ОГОРЕЛКОВУ Марию Семеновну,
ШЕСТАКОВУ Анну Петровну,
КАЛИЙ Любовь Ивановну,
МАТРОСОВА Владимира Юрьевича,
ДОЛГУШИНА Валерия Константиновича,
ТЕРЛЕЕВА Сергея Михайловича,
БАБУШКИНУ Татьяну Антоновну,
ЗАХАРОВА Александра Викторовича,
КОШУКОВА Михаила Анатольевича,
БАКШЕЕВУ Веру Евлампиевну,
ГЕНБАНУКОВА Константина Александровича,
ФИЛАТОВУ Надежду Николаевну,
ПЕТРОВУ Нину Константиновну.

С днем рождения поздравляем
И от всей души желаем:
Счастья, радости, добра,
Быть веселыми всегда,
Что задумано - исполнить,
Жизнь прекрасна -
это помнить,
Улыбаться, долго жить,
Любям радость приносить!



Дорогого и любимого **ШАХМАТОВА** Ивана Петровича, проживающего в д. Ярковой, поздравляем с 85-летием!

Здоровья тебе на долгие-долгие годы. Мы тебя любим!

**ДОЧЕРИ, ЗЯТЯ, ВНУЧКА, ВНУКИ,
ПРАВНУК и ПРАВНУЧКА**

Поздравляем!

2 октября исполняется 75 лет **КУРМАНОВУ** Мучипу Рахимовичу,
12 октября исполняется 75 лет **КОСИНЦЕВОЙ** Александре Мефодьевне,
15 октября исполняется 75 лет **МИНГАЛЕВУ** Анатолию Павловичу,
22 октября исполняется 65 лет **МИНГАЛЕВУ** Владимиру Егоровичу,
26 октября исполняется 60 лет **СКЕЛЬСАРА** Николаю Михайловичу.

Администрация, дума, совет ветеранов Птицкого сельского поселения сердечно поздравляют их с юбилеем!
Хочется пожелать **Николаю Михайловичу, Владимиру Егоровичу, Мучипу Рахимовичу, Александре Мефодьевне** крепкого здоровья, счастья, долголетия!

Отмечаете сегодня вы свой юбилей,
Позвали на праздник ой как много гостей,
И верно, пусть подарками задарят,
Весь дом цветами пусть заставят.
А мы желаем вам счастья земного,
Достатка, удачи, здоровья былого,
Пусть желанья исполняются,
Юбиляру ведь все угодить стараются!

Совет ветеранов Птицкого сельского поселения сердечно поздравляет всех именинников, родившихся в октябре:

АХМЕТОВА Тимербая Хамзовича,
СУХИНИНУ Майзурур Миркамаловну,
ШИШКИНА Александра Ивановича,
МИРЯЗОВА Миряза Марковеевича,
КАДЫРОВА Минзиган Афзаловну,
КАДЫРОВА Кадыра Алимовича,
ГАИТОВА Мазита Зиннатовича,
МУРСАЛИМОВУ Тансилу Хамитовну,
ПТИЦЫНУ Любовь Александровну,
УГРЮМОВУ Фаину Трофимовну.

Что такое с днем рожденья поздравление?
Это добрые слова, стихотворения.
Это рядом с вами дети, уже взрослые,
И итогов подведение серьезное.
А какие пожелания?

От детей и внуков - теплое внимания,
И здоровья настоящего, сибирского,
И общения душевного и близкого.
Пожелаем вам трудиться так, как в юности:
Не смотрите на невзгоды и на трудности,
Не теряйте вы ни сил, ни вдохновения,
Поздравляем всех с днем рождения!



У нашей дорогой, любимой жены,
мамы, бабушки и прабабушки **ТАС-КАЕВОЙ** Тамары Яковлевны 8 октября день рождения. Желаем ей здоровья, любви, понимания, всех земных благ.
С днем рождения, дорогая!
Ты наш бог и наш кумир.

С днем рождения, родная!
Наш семейный командир.
Мама, ты для нас опора,
Ты на все найдешь ответ,
Ты - судья любого спора,
Ты для нас авторитет.
Нам нужны твои советы,
Знаешь всей семьи секреты.
Ты всегда живешь в заботах,
Жизнью каждого из нас.
Ты живи на радость людям,
До ста лет врагам назло.
Вместе мы счастливы будем,
Нам с тобою повезло!



С пожеланиями,
твои **МУЖ, ДЕТИ, СНОХИ**

У нашей дорогой и любимой бабушки и прабабушки **ТАСКАЕВОЙ** Тамары Яковлевны 8 октября день рождения. Мы от всей души поздравляем ее и желаем здоровья, счастья и радости.

Наша родная и очень любимая,
Бабушка славная, незаменимая,
С днем рожденья тебя поздравляем,
Всяческих благ в твоей жизни желаем.
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была молодой,
Веселой, доброй и нежной такой!
Целуем твои добрые, славные руки.
С любовью к тебе, твои **ВНУКИ и ПРАВНУКИ**



Администрация, дума и совет ветеранов Касьяновского сельского поселения от всей души поздравляют октябрьских именинников-пенсионеров:

САИТОВА Наримана Абдрахмановича,
КУЛИКОВУ Александру Николаевну,
СПИРИДОНОВА Владимира Васильевича,
ПОЛЯКОВУ Надежду Александровну,
КОРШУНОВУ Валентину Степановну,
БИКШАНОВА Мухаметрахима Ниязовича,
ЛОЖКИНА Юрия Павловича,
ПОЛЯКОВА Ивана Александровича,
УМЕРОВУ Санию Латыповну,
АЗАНОВА Уктабриса Чиликовича.
Желаем счастья и успеха,
Здоровья, бодрости и сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Вам только радость приносил.
Пусть обойдут вас все ненастья
И будет на душе покой.
Пусть будет вечным ваше счастье,
Как вечно небо над землей!

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В СФЕРЕ ЗАКУПОК

Обучение контрактных управляющих, сотрудников контрактной службы и членов закупочных комиссий в Тобольске с выдачей удостоверения установленного образца в соответствии с Законом 44-ФЗ и дающее специалисту право входить в контрактную службу или закупочную комиссию.
Телефон (3456) 399113.

На пекарню ИП Однодворцевой С.А. **ТРЕБУЕТСЯ** сторож.
Телефон 89220423111.

БУРЕНИЕ **СКВАЖИН НА ВОДУ**
Готовая скважина за 1 день
+ насос и шланг в подарок!
+ рассрочка без переплаты
+ скидки для пенсионеров
+ гарантия
от 1000 руб.
8 9324 700-700

ПРОДАМ 3-комнатную квартиру в д. Старый Погост, ул. Новая, 6, кв. 2. Цена 550 тыс. руб.
Телефон 89220660222.

ПРОДАЮ полублагоустроенную квартиру в Тобольске под горой, 34,8 кв. м, земля, ремонт, постройки. Цена 500 тыс. руб.
Телефон 89199539599.

ПРОДАЕТСЯ новая двухкомнатная благоустроенная квартира в с. Вагай, общ. площадь 55 кв. м.
Телефон 89504942462.

КОЛЬЦА-СЕПТИКИ, КРЫШКИ. Диаметр 1000, 1500, 2000.
Телефоны: 9044763333, 89227724588.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ деревообрабатывающий станок, 220 В, 2020 Вт.
Телефон 89504830858.

ПРОДАМ два лодочных мотора "Ветерок-12", недорого, а также фитили озерные, спаренные, новые и б/у, в хорошем состоянии. Цена при осмотре.
Телефон 89504992727.

СДАМ в аренду магазин в п. Заречном.
ПРОДАМ прицеп тркторный 2ПТС-4.
Телефон 89199308049.

СРОЧНО ПРОДАМ а/м ГАЗель-фермер, 2007 год выпуска, длина кузова 3,2 м, 6 мест.
Телефоны: 89222685111, 89129972755.

ПРОДАМ а/м Лада Приора (седан), 2009 год выпуска, пробег 70000 км.
Телефон 89504823049.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ С. ВАГАЙ!

Администрация Первовагайского сельского поселения убедительно просит вас посадить на цепь своих собак, так как участились случаи укусов и их нападений на людей.
За ненадлежащее содержание домашних животных будут приняты меры административного характера.

АДМИНИСТРАЦИЯ

НАДЕЖНЫЕ ТЕПЛИЦЫ по выгодным ценам.
Телефон **89120773553.**

ООО «АТЛАНТ-ПЛЮС» РЕАЛИЗУЕТ

пиломатериал, брус, срубы, дрова в чурках, дрова колотые. Доставка.
Телефоны: 89324715152, 89224703728.

РАСПРОДАЖА! Весь товар со скидкой 50%.
ТЦ "Южный", павильон №8, цокольный этаж.

сбис++
Электронная отчетность

АВС «СПУТНИК»
установка программы СБИС++
электронная отчетность и документооборот

Адрес: 9 мкр, стр.1, гостиница «Славянская», 2 эт, оф.31
Телефон: 8(3456)29-44-95, 29-44-97
Электронный адрес: АВС-СПК@yandex.ru

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:
<http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на "Сельский труженик" обязательна.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО "ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор **И.И. ГАЙСИН.**
Редактор **И.А. ЖУРАВЛЕВА.**
Сдана в печать в 11.00 06.10.2014 г., по графику - в 15.00 06.10.2014 г.
Тираж 2907. Заказ 85.